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Časť I. 

Základné údaje 
 
 

 

Názov:   ANIMUS, n.o. 

 

Sídlo:    Sabinovská 31  

080 01 Prešov 

 

Zakladatelia:   Filip Dugas  
bytom: Sabinovská 31, 080 01 Prešov  

 
Jakub Harčár    
bytom: Karpatská 6, 080 01  Prešov  

 

Registrácia:   OÚ Prešov, č. OVVS-483/2015-NO 

 

IČO:    45747407 

 

Štatutárny orgán:  Jakub Harčár - riaditeľ 

 

Telefonický kontakt: 0908 862 755 

 

Email:    animus.presov@gmail.com 

 

 

 Nezisková organizácia ANIMUS, n.o. vznikla za účelom poskytovania všeobecne 
prospešných služieb v oblasti sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti pre občanov 
nachádzajúcich sa v nepriaznivej sociálnej situácii z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, 
nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku v zmysle 
zákona NR SR č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších  predpisov. 

V rámci svojej činnosti poskytuje všeobecne prospešné služby vykonávaním 
odborných činností, obslužných činností a ďalších činností podľa druhu poskytovanej 
sociálnej služby v zmysle zákona o sociálnych službách.    
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Časť II. 

Poskytované sociálne služby  
 

Národné priority rozvoja sociálnych služieb na roky 2015 – 2020 si kladú za cieľ   
podporiť prechod sociálnych služieb z inštitucionálnej na komunitnú starostlivosť, zabezpečiť 
dostupnosť sociálnych služieb v súlade s potrebami cieľovej skupiny a komunity, ako aj 
zvyšovať kvalitu poskytovaných sociálnych služieb.  

Komunitné sociálne služby, formou terénnych, ambulantných a nízkokapacitných 
pobytových sociálnych služieb, sú podľa dostupných štatistických údajov nedostatočne 
rozvinuté a ich fyzická a finančná dostupnosť je v rámci celej Slovenskej republiky 
nepostačujúca. V dôsledku týchto skutočností sú nedostatočne vytvorené podmienky pre 
zotrvanie občanov v prirodzenom (domácom alebo komunitnom)  prostredí. Zabezpečenie 
dostupnosti sociálnych služieb na komunitnej úrovni je v súlade s požiadavkami a princípmi 
uplatňovanými v medzinárodných ľudsko-právnych dokumentoch, ale aj s princípmi 
Európskeho spoločenstva o rozvoji sociálnych služieb orientovaných na občana.  

Vzhľadom na dôsledky starnutia populácie spojené i s predlžujúcim sa vekom dožitia, 
spojeným s nárastom počtu starších ľudí odkázaných na dlhodobú sociálno-zdravotnú 
starostlivosť, je potrebné vytvárať podmienky na dostupnosť a udržateľnosť tejto 
starostlivosti. 

V dennom stacionári sa v zmysle zákona o sociálnych službách poskytuje sociálna 
služba fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby podľa prílohy č. 3 
k zákonu a je odkázaná na sociálnu službu v zariadení len na určitý čas počas dňa.  

V dennom stacionári sa poskytuje pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej 
osoby,  sociálne poradenstvo,  sociálna rehabilitácia,  stravovanie,  zabezpečuje pracovná 
terapia a záujmová činnosť,  poskytuje sa sociálne poradenstvo aj rodine alebo inej fyzickej 
osobe, ktorá zabezpečuje pomoc fyzickej osobe v domácom prostredí, na účel spolupráce pri 
sociálnej rehabilitácii. 

ANIMUS, n.o. prejavil v roku 2015 záujem o zabezpečenie dostupnosti sociálnych 
služieb na komunitnej úrovni  poskytnutím kapacít ambulantnej formy v dennom stacionári 
v obci Janov, v obci Šarišské Sokolovce a v obci Ľutina.  

Na základe predbežného prieskumu bolo zrejmé, že existuje dopyt po tomto druhu 
sociálnej služby. V uvedených obciach prevažovala absencia akýchkoľvek sociálnych služieb 
pre seniorov, resp. občanov so zdravotným postihnutím, ktorí väčšinu času trávia doma a 
v prípade zhoršenia zdravotného stavu je im zabezpečená pobytová služba v inštitúcii.  

ANIMUS, n.o. bol dňom 28.09.2015 zapísaný do Registra poskytovateľov sociálnych 
služieb, vedenom Prešovským samosprávnym krajom, ako poskytovateľ sociálnej služby 
v zmysle § 12 ods. 1) písm. c) zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v platnom 
znení: Sociálna služba na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého 
zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia 
dôchodkového veku.  
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Na základe zriaďovacej listiny ANIMUS, n.o. s účinnosťou od 01.01.2016 poskytuje 
ambulantnou formou: 

Druh sociálnej služby: zariadenie pre fyzické osoby, ktoré sú odkázané na pomoc inej 
osoby a fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek 

Predmet činnosti: poskytovanie sociálnej služby v zariadení s kapacitou 30 
v zmysle § 40 zákona č. 448/2008 o sociálnych službách 
v platnom znení fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej 
fyzickej osoby podľa prílohy č. 3 k zákonu a je odkázaná na 
sociálnu službu v zariadení len na určitý čas počas dňa. 

Sociálna služba sa poskytuje formou pomoci pri 
odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálneho 
poradenstva, sociálnej rehabilitácie, zabezpečením pracovnej 
terapie, záujmovej činnosti a poskytnutím stravovania. 

Denný stacionár poskytne sociálne poradenstvo aj rodine 
alebo inej fyzickej osobe, ktorá zabezpečuje pomoc fyzickej 
osobe v domácom prostredí, na účel spolupráce pri sociálnej 
rehabilitácii. 

V denných stacionároch sa poskytujú odborné, obslužné a ďalšie činnosti. 

Odborné činnosti: 

Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby sa poskytuje v zmysle prílohy č. 
3 k zákonu o sociálnych službách.  

Sociálne poradenstvo: odborná činnosť zameraná na pomoc fyzickej osobe v 
nepriaznivej sociálnej situácii – posúdenie povahy problému fyzickej osoby, poskytnutie 
základných informácií o možnostiach riešenia problému je zabezpečené prostredníctvom 
sociálneho pracovníka. 

Sociálna rehabilitácia: odborná činnosť na podporu samostatnosti, nezávislosti, 
sebestačnosti fyzickej osoby rozvojom a nácvikom zručností alebo aktivizovaním schopností 
a posilňovaním návykov pri sebaobsluhe a pri základných sociálnych aktivitách s 
maximálnym využitím prirodzených zdrojov v rodine a komunite. 

Obslužné činnosti: 

Stravovanie: poskytovanie stravy v súlade so zásadami zdravej výživy 
a s prihliadnutím na vek a zdravotný stav fyzických osôb podľa stravných jednotiek.   

Ďalšie činnosti: 

Individuálna práca s prijímateľmi: je založená na osobnom prístupe zamestnanca, 
prostredníctvom diagnostiky a rediagnostiky sa zisťujú individuálne možnosti, schopnosti, 
potreby a záujmy každého prijímateľa sociálnej služby. Na základe týchto informácii sa 
stanovuje individuálny plán, ktorý je komplexným, flexibilným a koordinovaným nástrojom 
na aktívnu spoluprácu zamestnanca, prijímateľa sociálnej služby, jeho rodiny a komunity.     



 

 

6 

 

Skupinová práca s prijímateľmi: napomáha k udržaniu vzájomnej súdržnosti, 
podporuje schopnosť kooperácie, vzájomnej komunikácie a tolerancie, rozvíja tvorivé 
myslenie a zmysluplné napĺňanie voľného času, vytvára možnosť skupinových  stretnutí, 
súčasťou sú rôzne formy kultúrnej, záujmovej a pracovnej činnosti.    

Pracovná terapia: odborná činnosť na osvojenie pracovných návykov a zručností 
fyzickej osoby pri vykonávaní pracovných aktivít pod odborným vedením na účel obnovy, 
udržania alebo rozvoja jej fyzických schopností, mentálnych schopností a pracovných 
schopností a jej začlenenia do spoločnosti. Terapia bude vykonávaná ergoterapeutmi, ktorí sa 
budú podieľať na formovaní a prehlbovaní praktických návykov a zručností prijímateľov 
sociálnej služby vzhľadom na ich vek a zdravotný stav.   

Záujmová činnosť: kultúrna činnosť, spoločenská činnosť, športová činnosť 
a rekreačná činnosť,  ktoré sú zamerané na rozvoj schopností a zručností prijímateľa sociálnej 
služby. Zmysluplné využívanie voľného času pomocou rôznych spoločenských hier na 
precvičovanie pamäte, sledovanie televízie, výroba predmetov z rôznych materiálov, úprava 
interiéru a exteriéru, príprava a účasť na spoločenských a športových podujatiach umožní 
prijímateľom sociálnej služby udržiavať schopnosti fyzickej i duševnej kondície.   

Fyzioterapia: návrat alebo náhrada stratených pohybových funkcií, minimalizuje sa 
zhoršenie, prípadne sa umožní zlepšenie celkového stavu prijímateľov sociálnej služby 
s cieľom maximálnej možnej obnovy a zachovania telesných, duševných a sociálnych funkcií.  

Personálne obsadenie denného stacionára bude tvoriť: 

- Sociálny pracovník so získaným vysokoškolským vzdelaním v študijnom odbore 
sociálna práca  

- Ergoterapeut, absolvent strednej školy s maturitou 
- Opatrovateľka, absolventka strednej školy s absolvovaným kurzom opatrovania 

najmenej v rozsahu 220 hodín. 

Analýzou potrieb daného druhu sociálnej služby je preukázaná nedostatočnosť 
komunitnej služby v daných oblastiach regiónu. Predmetné obce sa nachádzajú mimo hlavnej 
infraštruktúry, verejná doprava je obmedzená, najmä starší obyvatelia sú tak z ekonomických 
i sociálnych dôvodov odkázaní zdržiavať sa len v svojej domácnosti.  

Cieľom denného stacionára je najmä socializácia, integrácia a podpora a rozvoj 
schopností a nezávislosti záujemcov o sociálnu službu. Služba zabezpečuje pobyt klienta, 
ktorý častokrát trávi čas sám, mimo domova a takouto formou je prijímateľ sociálnej služby 
súčasťou iného prostredia, má možnosť nadväzovať kontakty a vzťahy, vykonávať rôzne 
činnosti s ohľadom na svoj vek a zdravotný stav a opäť sa vrátiť späť do rodiny. Veľkou 
výhodou denného stacionára je prostredie obdobné rodinnému, poskytované aktivity 
a program vychádzajú z potrieb, možností a požiadaviek prijímateľov sociálnej služby. 

 

Časť III. 

Financovanie neziskovej organizácie   
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Časť IV. 

Priority a ciele neziskovej organizácie     
 

Prioritou poskytovanej sociálnej služby je podpora a rozvoj individuálnych potrieb 
prijímateľov, zameraný na zachovanie, obnovu a rozvoj ich schopností a zručností viesť 
samostatný život a na podporu ich začlenenia do spoločnosti.  

Cieľom je aktívne presadzovať partnerský i individuálny prístup k prijímateľovi 
sociálnej služby, vytvárať priestor pre prijímateľov a ich rodinu k udržiavaniu sociálnych 
väzieb, partnerských vzťahov a k určovaniu životných podmienok za účasti kvalifikovaných 
zamestnancov na základe individuálneho prístupu a podľa špecifických potrieb prijímateľov.  

Dlhodobým zámerom je poskytovanie sociálnej služby ambulantnou formou a tým 
umožnenie prijímateľom viesť bežný spôsob života v prirodzenom prostredí komunity so 
svojimi blízkymi.  

 

 
V Prešove, dňa 20.04.2016 

 

 

                                                                                                    v. r. 

        Jakub Harčár 

           riaditeľ ANIMUS, n.o. 


